

“快乐大讲堂”第一课学剪纸 孩子比上学还积极 孩子想学啥 告诉本报吧



一个小姑娘在快乐大讲堂上学习剪纸。

邛爱是建新街小学的一名四年级学生,8月23日上午9点,即将开学的她却坐在市青少年宫的教室里跟着老师学习剪纸,这是由郑州晚报和团市委共同推出的“快乐大讲堂”公益课第一次活动,来自全市各个辖区的100多名青少年根据自己的喜好选择了讲座或者体验课。

晚报记者 李雪 通讯员 范文香/文
晚报记者 马健/图

第一节课座无虚席

“我们是从北环赶过来的,我女儿特别喜欢剪纸,一大早就起来了,比上学还积极!”23日上午,贾女士带着自己7岁的女儿王玉杰不到8点就来到市青少年宫,参加由本报和团市委联合举办的“快乐大讲堂”公益活动。和王玉杰一样,近百名喜欢剪纸的小朋友把教室挤得满满当当,很多孩子主动两个人合坐一席。

在《如何培养少年儿童良好的行为习惯》和《青少年礼仪知识》讲座课上,专家赵悦铃设计了游戏互动环节,让孩子们在不知不觉中产生

感悟。很多在外面等候的家长纷纷建议,由于孩子们的积极性高涨,上课的人太多,位置不够用,下周能否换个大教室或者加凳子,另外体验课每周都要开,这样孩子们能多学本领还能和同龄人增进友谊。

讲啥更好您来说

还有的家长建议作个全面问卷调查,把孩子们对这些课程的喜爱程度作个比较,后期可以把喜爱度高的课程多安排一些,或者有什么想学但是还没有开设的课程加进去。市青少年宫教育活动中心主任尹中华当即表示,一定

要尽力满足家长和孩子们的要求,尽量协调多开设剪纸、面塑这样的体验课。大家可把喜爱的课程告诉晚报,统一分析后,我们一定设法满足孩子们的求知欲望,热线电话0371-67659999。

为了让孩子学到更多的内容,有的家长报了“快乐大讲堂”所有课程,提醒家长,有些课程时间是冲突的,请参照8月22日A05版郑州晚报的课程时间表,适当报名,因为如果报名却没有参加听课,会占了其他孩子的名额。

市青少年宫报名电话:67446221,67186115-816。

100个社区多半没达到申购数额 400家大宗用户才40家报名 “补贴节能灯”没想象的受欢迎

晚报记者 张柳

本报讯 8月12日,由中央财政补贴的“绿色照明计划”在我市启动,首批向全市“派发”140万只节能灯,市面上20多元一个的节能灯,居民只需3.8元就能拿到手。这一计划在我市又名“六百”绿照工程,活动第一步:网上申购阶段截止至8月底。如今申购时间已过半,由于各种原因,这140万只“便宜灯”进入郑州的头两周遭遇到推广难。昨日下午,负责本次推广、数据统计工作的河南绿泉节能科技有限公司带着灯具走进紫荆山南路办事处陇海南里社区,现场接受申购。据估计,仅3个多小时居民申购数量就可能突破3000只。

申购缓慢的两个原因

据截止到目前的统计,我市100个推广社区中半数以上尚未达到申购数额,预期设置的400家大宗用户申购名额仅有40余家申购,负责本次推广、数据统计工作的河南绿泉节能科技有限公司总经理马洪滨说:“这和我们最初的计划还有差距,不过从全国形式来看,高效节能灯没有推广简单的。”经过分析,造成这一差距的问题主要有三个方面。

网上申购“难住”不少人:“针对咱们的老年居民,我们采取了社区帮忙录入信息的办法去解决。”管城区发改委能源办公室的刘东晓说。本次全市100个推广社区中,管城区占15个名额,其中的中储社区、陇一社区、豫丰社区等三家社区已经完成了申购工作,采用的就是这种社区帮忙的办法。

对于原本计划中为减少社区工作人员工作量,仅支持网上申购的要求,她解释说,会上网的年轻人大多工作忙碌,“没时间管这事儿”。而有时间、有热情参与活动的老年人,会上网的很少,这一问题拉大了申购现状与预期的距离。

大宗用户没热情:本次140万只节能灯推广发放中,100个社区居民的计划申购总额为30万只,另有110万只灯计划针对大宗用户推广。这些大宗用户在我市的“六百”绿照工程占



送灯进社区。晚报记者 王银砧 图

有400个份额。

目前仍有300余家大宗用户申购名额空缺。对此,一位相关负责人分析说,这些单位、企业正在使用中的灯具大多也是节能灯,且大都在使用期限内,掏钱买新灯,还要将旧灯“一换一”的一次性换购让很多部门接受不了。另外,政府机构、服务机构等单位、部门的节能意识强弱也是决定是否参与本次申购的一大因素。

最新打算:定点现场发售

绿泉公司工作人员杨坤峰介绍:“每天接到的90%的咨询电话都不好回答。”这些来电市民均是来自活动指定的100个社区以外的居民,大家关心的问题只有一个:我还有没有办法通过其他途径购买“便宜灯”?

就目前申购现状,公司方面也正在做新的考虑,比如增加了鑫苑名家、二十一社区等大型社区的申购资格,采用如陇南社区这样的现场推广方式,下一步还将考虑进行全市范围内的定点现场发售,针对大型单位职工的集体申购等折中办法。

占道路段 市民又举报12个

晚报记者 汪永森 实习生 张青华

本报讯 本报近日专门开辟的“市民呼吁占道者退路”栏目,引起市民热烈反响。昨日,市民再次向本报举报12条占道情况严重的路段,希望有关部门尽快处理。

商贩占道

李先生:四厂中街有商贩占道经营。
高先生:陇海路豫泰商场北门摆摊严重。
高女士:二道街里面的摊位占道严重。

机动车占道

王先生:福彩路非机动车道经常被占压。
许女士:火车站红珊瑚酒店周围。
郑先生:云鹤路早8点前和晚8点后占道严重。
范先生:二环路果品批发市场门口。
李女士:货站街(城东路—未来路)货车长期占道。
尚先生:政六街(黄河路—纬五路)机动车占道。
赵先生:文化路与北环交叉口中原汽车城和江山汽车城附近占道。
王先生:红旗路(卫生路—经三路)、黄河路(南阳路—经三路)占道严重。
朱先生:东明路与纬五路交叉口省肿瘤医院和胸科医院附近非机动车道经常被占。

周四到周六 有阵雨

晚报记者 马燕

本报讯 刚过处暑,炙热的感觉逐渐缩减,这和雨水不断有关。我省周前期晴到多云为主,周后期以阵雨、雷阵雨居多,南部局部地区还有中到暴雨。

平均气温25℃

昨天,省气象台发布说,预计本周全省降水量正常,平均气温周前期偏高,周后期偏低。周降水量北中部5-30毫米,南部30-50毫米,局部50-100毫米。周平均气温北中部23℃-25℃,南部24℃-26℃。周内极端最高气温全省将达到33℃-35℃。周四到周六,全省自西向东有阵雨、雷阵雨天气,南部局部有中到暴雨。周内其他时间全省以晴到多云天气为主。

请注意“秋瓜坏肚”

上周六是处暑节气,营养专家提醒市民多吃豆腐、香菇等,少吃瓜类和猪肉,这对高血压和肠胃经常不舒服的市民很重要。

武警河南总队医院营养科主任王自勤说,过了处暑要多吃银耳、百合、莲子、蜂蜜、糯米、芝麻、豆类及奶类食品。如味甘性凉、益气和中豆腐,可补气血、健脾益胃的香菇,在菌类食品中含蛋白质较高。另外,由于夏末秋初天气还比较热,很多人仍喜欢生吃瓜果,但是俗话说“秋瓜坏肚”,是说立秋以后继续生食大量瓜类水果易引发胃肠道疾病,王自勤建议尽量少吃。“此时吃猪肉易损人神气,令人乏力。”



迎中秋佳节,送亲人温暖

知蜂堂大型优惠活动真情推出

- 1: 买十盒蜂胶送三盒蜂胶加送九阳五谷豆浆机一台
- 2: 买六盒蜂胶送两盒蜂胶加送王浆一瓶、知蜂堂茶素两瓶
- 3: 买三盒蜂胶送一盒蜂胶



活动时间:8月29日--9月2日

郑州专一 河医一附院立交桥东20米路北知蜂堂
 郑州专二 黄河路与政七街交叉口西60米路南知蜂堂
 郑州专三 贝康大酒店(东100米路北知蜂堂)

新密 五四广场南100米电业局斜对面知蜂堂
 上街 人民医院对面友谊街向北20米路东知蜂堂

咨询电话: 0371-66974217 市内免费送货电话:0371-67940677 67940676